

## **DESPRE MEDIERE**

### **Legislație:**

Legea nr. 192/2006 privind medierea și organizarea profesiei de mediator

### **Ce este medierea?**

Medierea reprezintă o modalitate facultativă de soluționare a conflictelor pe cale amiabilă, cu ajutorul unei terțe persoane specializate în calitate de mediator, în condiții de neutralitate, imparțialitate și confidențialitate și având liberul consimțământ al părților.

Medierea se bazează pe încrederea pe care părțile o acordă mediatorului, ca persoană aptă să faciliteze negocierile dintre ele și să le sprijine pentru soluționarea conflictului, prin obținerea unei soluții reciproc convenabile, eficiente și durabile.

### **Avantaje**

1. Se poate negocia obținerea unei soluții convenabile pentru toate părțile implicate în conflict;
  2. Se evită cheltuielile de judecată, respectiv taxele de timbru, onorariile experților, etc.
  3. Se economisește timp și se evită stresul generat de un litigiu derulat în fața instanței de judecată, întrucât procesele durează un timp relativ îndelungat, în raport cu negocierea unei soluții în fața mediatorului;
  4. Se evită expunerea publică a problemelor cu care se confruntă părțile, mai ales în situațiile delicate generate de conflictele izvorând din relațiile de familie.
-

## **Mediatorii**

Mediatorii sunt persoane autorizate să practice profesia de mediator de către Consiliul de Mediere.

Mediatorii sunt persoane independente față de părți și își exercită profesia cu respectarea următoarelor obligații: să păstreze confidențialitatea informațiilor primite de la părțile angajate în procesul de mediere; să păstreze neutralitatea față de părți și să exercite calitatea de mediator cu imparțialitate; să asigure respectarea libertății, demnității și vieții private a părților.

Mediatorul nu poate impune părților o soluție cu privire la conflictul supus medierii. Acesta are rolul să faciliteze negocierile dintre părți și să le sprijine pentru soluționarea conflictului, prin obținerea unei soluții convenabile tuturor celor implicați în procedura de mediere.

**Vă informăm pe această cale cu privire la faptul că Tabloul Mediatorilor întocmit de Consiliul de mediere și publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I, vă stă la dispoziție spre consultare în spațiul destinat publicului, la intrarea în sala de judecată.**

## **Conflicte care pot fi supuse medierii**

*Pot face obiectul medierii:*

- relațiile de familie, raporturi comerciale, raporturi locative, de vecinătate, de coproprietate, succesiuni, executarea obligațiilor contractuale;
  - încălcarea drepturilor persoanelor, în ceea ce privește protecția consumatorilor;
  - săvârșirea unor infracțiuni, pentru care, potrivit legii, retragerea plângerii prealabile sau împăcarea părților înlătură răspunderea penală.
-

*Nu pot face obiectul medierii:*

- drepturile strict personale, cum ar fi cele privind statutul persoanei
- orice alte drepturi de care părțile, potrivit legii, nu pot dispune prin convenție sau prin orice alt mod admis de lege.

### **Unde are loc medierea**

Medierea are loc, de regulă, la sediul mediatorului. Dacă este cazul, medierea se poate desfășura și în alte locuri convenite de mediator și de părțile aflate în conflict.

Părțile aflate în conflict se prezintă împreună la mediator. În cazul în care se prezintă numai una dintre părți, mediatorul, la cererea acesteia, va adresa celeilalte părți invitația scrisă, în vederea acceptării medierii și încheierii contractului de mediere, stabilind un termen de cel mult 15 zile. Invitația se transmite prin orice mijloace care asigură confirmarea primirii textului.

Părțile aflate în conflict au dreptul să fie asistate de avocat sau de alte persoane, în condițiile stabilite de comun acord.

### **Onorariul mediatorului**

Mediatorul este îndreptățit să primească un onorariu convenit cu părțile. Dacă nu s-a convenit altfel, aceste sume vor fi suportate de către părți, în mod egal.

### **Rezultatul medierii**

Procedura de medierea se poate încheia, după caz, prin încheierea unei înțelegeri între părți, prin constatarea de către mediator a eșuării medierii prin denunțarea contractului de mediere de către una dintre părți.

---

Menționăm faptul că până la această dată, la sediul Judecătoriei Sinaia s-au prezentat reprezentanții Asociației Mediatorilor TERRA NOVA, cu sediul în Câmpina, str. Muscelului nr. 50, jud. Prahova, asociație care promovează pe plan local medierea ca modalitate de soluționare pe cale amiabilă a tuturor categoriilor de dispute.

Judecătoria Sinaia încurajează practicarea medierii la nivel național și internațional și în acest context va sprijini orice acțiune de informare a publicului cu privire la mediere, inițiată și de alte asociații profesionale de acest gen.

---